



社区记者团

历下区·殷亚楠 尹明亮
市中区·林媛媛
天桥区·董从哲
槐荫区·陈伟
历城区·赵恩霆

社区热线: 967061 26
社区QQ群: 60918759
社区邮箱: qlwbsq@163.com

社区>>
黑板报

燕山街道
进行节前大扫除

27日上午,燕山街道办事处联合燕山北区社区居委会、社区志愿者、环卫工人等近百人拿着扫帚,走进社区,先后来对小区内的楼前楼后、主干道、花坛、停车场以及一些垃圾死角进行清扫。在现场,环卫处还抽调了一台外形灵巧的环卫清扫车加入到清扫队伍。不少居民更是纷纷主动加入到清扫的队伍中,在小区内掀起了一股年前大扫除的热潮。

打扫完卫生后,街道办事处的工作人员又给一楼的住户擦玻璃、送福字,送去新年的祝福。(殷亚楠)

过节人流量大,出门别忘 防盗

在昨天的社区大讲堂上,民警和公交驾驶员教给大家很多实用的 防盗知识



本报1月27日讯(记者 殷亚楠 实习生 焦守广)

27日上午,本报社区大讲堂第一次在户外开课。来自济南市市公安局公共交通分局第一派出所的干警和济南公交恒生六队K55路公交车队的驾驶员们,在解放桥北的公交站牌处给大家送上节日期间防盗反扒的知识和技巧。

王刚说,春节期间,不法分子往往在人流量大的公交车站、长途车站、火车站、商场附近实施偷盗,尤其是挤公交车门偷盗和在商场门口掀开门帘偷盗。干警们提醒大家,在节日期间购置年货,走亲访友或朋友聚会时,脑中一定要绷紧安全弦,以免给不法分子留下可乘之机。同时,广大干警也将加强执勤,对洪楼、西市场、泺口等人流密集的区域,“惯偷”团伙被抓获拘留,对其他不法分子起到了一定的震慑作用,根据该所的接

如何识别小偷

看眼:小偷的目光总是盯着别人,扫视别人的衣袋、包、行李,目光游移不定,面部表情紧张专注。

看手:扒手喜欢把手又放在胸前下方,双肩高高耸起,手臂时抬时放,手拿东西藏掩护。

看走:扒手为寻找扒窃目标,在上车时故意拥挤制造混乱,在

车上会不停地改换自己的位置,在扒窃得手后会迅速离开准备下车。

公交车上如何防扒

尽量避免拥挤。无论上车下车,在公交车上最好将自己的包抱在胸前。如果把现金放在背包、拎包里,也最好夹放在其他物品之间,最好不要把现金放在衣服

口袋里,切记不要在公交车上睡觉。

发现失窃怎么办

当发现失窃时,一定要冷静,仔细观察周围的可疑人员,发现可疑人员时紧盯他的行动,同时迅速拨打110或发信息至0531-89110110短信报警,也可请公交车司机协助等待警方前来调查。

女士和老人尤其要小心

干警们专门提醒老人和女士要加强防范。干警介绍说,犯罪分子通常会在公交车站、商场等人流大的地方尾随目标,他们往往是提前盯上目标身上的值钱物品,选中目标后尾随,然后见机作案。所以,他提醒佩戴首饰、拎包的女士和老人,一定要把东西放好,钱包不要往外兜放,以免“中招”。

不要携带易燃易爆品上车

顾名思义,易燃易爆危险品具有易燃、易爆的危险特性。汽油、柴油、煤油、酒精、烟花炮竹、喷雾剂、美发摩丝等都属于生活中常见的易燃易爆物品。这些物品大多化学性

质比较活泼,容易在挤压、碰撞或车辆振动过程中引起燃烧和爆炸,严重危害安全。

因此,干警和驾驶员们提醒市民,千万不要携带易燃易爆危险品乘车。如遇安检人员对携带物品有疑问,应该理解并主动配合检查。如果发现携带可疑物品者或可疑人员,请及时报警。

本报记者 殷亚楠 实习生 焦守广



▲民警和公交驾驶员向市民讲授防盗知识
本报记者 王媛 摄

“抓捕能手”编写安全手册

里面全是简单实用的防盗、防抢、防诈骗招数

本报1月27日讯(记者 杜洪雷)

窗户内侧放一个易拉罐,预防窃贼爬窗入室盗窃;私家车除了用汽车防盗报警器,一定加一个方向盘锁;市民最好选择人行道内侧斜挎包,防止被飞车抢夺……日前,一直在第一线工作的北园派出所副所长陈国华花费半年时间编写了一本《安全防范知识手册》,里面全是简单实用的防盗、防抢、防诈骗招数。

陈国华已经从警17年,长期在第一线与犯罪分子“周旋”,是一名抓捕能手。“现在大约算了一下,我这些年抓获了有300多名犯罪分子。”但这个数字并不能让陈国华高兴,“很多案子破了,但老百姓的损失却追不回来”。陈国华细心地反思破获的案子,发现其中很多案件都是由于老百姓防范意识薄弱造成的。

“和犯罪分子斗争这么些年,了解了很多犯罪分子的罪犯技巧。我想如果我们都反方向而行,不就能反制住犯罪分子了吗?”正是这个想法促使陈国华有了写本书的念头。从去年夏天开始,陈国华在日常工作之外挤出时间来编写这本安全防范手册。

“复杂的说教老百姓肯定不愿意看,我的原则就是越简单越实用越好。”陈国华在手册中选的招数都是能够方便应用的,而且一用就有效果。为了能够使百姓爱看,他还特意找人根据手册的内容绘制了大量的漫画。

入室盗窃案件一直是警方侦破的难点,因为窃贼直接进入小区,隐蔽性较高,警方巡逻很难发现。

“入室盗窃案分白天和晚上两种情形,百姓可以有不同的应对措施。”陈国华编写了《安全防范知识手册》,里面全是简单实用的防盗、防抢、防诈骗招数。

陈国华已经从警17年,长期在第一线与犯罪分子“周旋”,是一名抓捕能手。

“现在大约算了一下,我这些年抓获了有300多名犯罪分子。”但这个

数字并不能让陈国华高兴,“很多案子

破了,但老百姓的损失却追不回来”

陈国华细心地反思破获的案子,发

现其中很多案件都是由于老百姓防范意

识薄弱造成的。

“和犯罪分子斗争这么些年,了解

了很多犯罪分子的罪犯技巧。我想如

果我们都反方向而行,不就能反制住

犯罪分子了吗?”正是这个想法促

使陈国华有了写本书的念头。去年夏

天开始,陈国华在日常工作之外挤出

时间来编写这本安全防范手册。

“复杂的说教老百姓肯定不愿意



陈国华在长途汽车站附近向市民发放《防范手册》
通讯员 李哲 摄



社区记者团

历下区·殷亚楠 尹明亮
市中区·林媛媛
天桥区·董从哲
槐荫区·陈伟
历城区·赵恩霆

社区热线: 967061 26
社区QQ群: 60918759
社区邮箱: qlwbsq@163.com

社区>>
黑板报

槐荫城管
给贫困家庭送温暖

27日,槐荫区城管执法局开展“真情助困”行动,执法人员与27户贫困户结成帮扶对子,并为特困家庭送去价值10000元的物品,这些物品全是槐荫区城管执法局工作人员捐赠的。

此外,该局还组织工作人员走进困难家庭,倾听他们反映的问题并及时解决,并将这些困难家庭列为槐荫城管执法局长期帮扶的对象,从而保证他们都能过个好年。(马琳)

编辑:朱 颖
美编:刘冰霖
组版:洛 菁

近视孩子“出大事” 济南家长乐疯了!

2010年,济南市中小学两大变化显著,一、校园门口警察、保安明显增多;二、戴渐进多焦镜的人数迅猛增长,一个有趣的现象为证:以前家长们打招呼“又给孩子报什么特长啦?”如今家长着实地比比,“你孩子戴渐进多焦点眼镜吗?近视度数又降了多少?”

据调查,真能“控制近视发展,降低近视度数”的还真别不信,听听12岁男孩怎么说——“最近老爸给我配了眼镜,没想到一年半度数下降了200度,加上好几个同学戴了渐进多焦镜,看黑板越来越清楚,游戏级别越来越高,看他们牛哄哄的,我也闹着让爸爸给我配了眼镜,戴上以后度数立刻变低,戴渐进多焦镜的益处真好!”

事实就是事实,笔者将走访到的第一手资料公布:

李晨宇:男,12岁,山师附小,2009年11月底戴渐进多焦镜,度数50度。

裴英华:女,9岁,洪柳一小,2010年2月配镜,双眼各减50度。

徐皓楠:男,12岁,燕山中学,2009年2月配镜,双眼各减150度。

李洪帅:男,12岁,甸柳小学,2010年2月配镜,双眼视力各提高一行。



九年专注
数学我们最专业!
专注一对1 提分才是硬道理!

初三、高中强化辅导1对1
初一、二、高一、二查漏补缺1对1
小学各年级习惯培养激发兴趣1对1
艺、体、军考生文化课全托辅导1对1

寒假报名即可享受最高4000元优惠

大观校区 86266907/08
山师校区 82381863/65

齐鲁晚报
生活日报
广电网
新闻中心服务电话

广告中心客户部:0531-82963188 82616676(传真)
85196557 85196552
85196150 85196158
设计部:0531-85196177 85196155
(E-mail: geng6666@163.com; kx.kn@163.com)
财务部:0531-85196232
拓展部:0531-85196150 85196299
85196126 85196137
85196215
省内代理部:
0531-82608360 82963199
85196280 85196186
省外代理部:
0531-82616689 82616800
85196278
经济专刊部:
0531-82608362 85196050
(主任室) 82921268
85196166 85196055
85196145 85196030
医疗广告部:
85196385 85196364
85196360
地方广告部:
0531-82966833 85196188
分类广告部:
0531-85196199 67886618
67886628 85196184(传真)
地址:济南市经十路16122号
邮编:250014

◎春节游

滑雪赏梅成春节游热点

春节期间将至,您打算怎样度过这个吉祥的节日呢?如果您不想远行,建议您到南部山区:到金象山滑雪场感受一下滑雪的动感与刺激,在红叶谷体验赏梅的惬意。“春节期间,天气寒冷,加上情人节也快临近,所以我和女朋友打算趁着春节期间去金象山滑雪场好好体验一下滑雪运动,同时观赏梅花也是一件非常浪漫的快乐事。”家住阳明山的张先生告诉记者。

金象山滑雪场总面积达10万平方米,是济南市第一家滑雪场,也是华东地区设施配套最完善的国际滑雪场,还是目前举办过国际赛事的国内八大滑雪场之一。滑雪场从选址到滑雪道的开发,都是经过法国著名国际滑雪场规划专家Pascal多年考察

和精心设计完成的,多年来金象山滑雪场凭借精细的管理、专业的教练服务队伍、优质的高山滑雪环境,牢牢占据了省内滑雪市场的份额,有力地推动了国内滑雪运动的发展。春节期间,金象山滑雪场特别推出了精彩的“冰雪新春嘉年华”等一系列活动,让游客在体验高

品质滑雪的同时感受五大魅力秀场,广大游客参与滑雪的同时还可到红叶谷赏梅,红梅、白梅、绿梅、杏梅、榆叶梅、美人梅等三十万余株,滑雪赏梅线预计将成为今年春节期间的最大热点。

本报记者 柴亚东

